

ELŐFIZETÉSI DIJ:  
 Egész évre 10 K — f  
 Fél évre 5 K — f  
 Negyedre 2 K 50 f  
 Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK  
 díjszabás szerint.

Nyilaltér soronként 1 K.

# ZALAMEGYE

## ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi  
 hetilap

Megjelenik minden  
 vasárnap.

Szerkesztőség és  
 kiadóhivatal:  
 ZALAEGERSZEG  
 Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

## Anagykarácsony.

A Megváltó eljövételét váró emberiség négyezer évig sóvárogta epedve, hogy harmatozzanak az égi magasok s a felhők csepegjék az Igazat.

E hosszú időn át hány szivből fakadt sóhajtás lebbent el a hívők ajkáról, akik jól tudták, hogy el fog jönni az Üdvözítő, de ők azt már nem érik meg! Hány szempár ontotta a bánat, a fájdalom könyeit, hogy soha meg nem láthatja azt, aki megígértetett! És hányan haltak meg anélkül, hogy csak egyetlen sugarát is megpillanthatták volna annak a ragyogó, dicső hajnalnak, mely egy sorvasztó várokozásban, epedő virrasztásban eltöltött hosszú, csillagtalan éj elmúltát jelenti!

... És mennyi könnycsepp, mily végtelen sok fájó sóhaj, hány fájdalomtól marcangolt szív jelzi azt a nagy adventet, amelyet most élünk át! Hányan és hányan várják, hogy a felhők csepegjék az Igazat, az Igazságot! Hányan halnak meg anélkül, hogy a szemhatárhoz közelgő nap lángoló arcát láthatnák! És mennyien várják a pillanatot, melyben a sötét, sejtelmes, rémes éjt elüzi a reggel.

Milliók várják a megváltó percet, melyben felcsendül az égi karok elbűvölő, magasztos éneke:

Dicsőség mennyben az Istennek  
 Békesség földön az embernek.

Milliók várják, hogy a mosolygó, selymesfürtű kised parányi kezecskéivel kivegye a szembenálló ellenfelek kezéből a fegyvert; hogy megszülessen a béke, megszülessen a világosság, hogy eljőjön az igazi, a nagy karácsony, midőn a Megváltó földreszállásának ünnepén a szivekbe költözik a szeretet, a béke. Az örök szeretet, az örök béke.

Ezt a nagy karácsonyt várjuk mi. Azt, amely testvérré tesz minden nemzetet; mely ledönti az évezredes mohlepte válaszfalakat; mely az egyének és országok értékének, világtörténelmi helyzetének megállapításánál csak egyetlen mértéket használ s a valódi kultúra látószögéből itél meg minden jelenséget; amely meghozza a békét, a szeretetet, de nem eszközül, hanem önmagáért, belső szépségeiért... Azt a karácsonyt várjuk, amely nemzeti önállóságunkat, hazánk boldogságát, nagyságát hozza meg, amely újabb, di-

csőbb ezerévet ígér s ennek zálogát adja döntő, végleges győzelmekben...

És ezt a nagy karácsonyt nem várjuk hiába! Kiomló piros vértünk nem öntözte hasztalan az óriási harcmeszkők szikláit, göröngyeit! A haldeklók nehéz sóhaja, fájdalmas nyögése az évszázadok távol-ságából, magasságából figyelő fülre egy nemzeti nagyságunkért esengő ima benyomását teszi. Zsolozsma az, mely az égi magasok harmatozását kéri. Kiáltó szó az, mely nem hangzik el a pusztában.

A körülöttünk folyó világháború eseményei mindennél ékebben bizonyítják, hogy eljött az idők teljessége. Hogy az irtózatosságot, melyeknek nagyságát mi érezzük legjobban, kezdik megteremni gyümölcsüket. És hogy a szeretet, a béke, melyek kitért sziveinkben nem sokára elfoglalják helyüket, ott fognak maradni örökre.

A távolban mennydörgő ágyubömbölés pedig egyszerre nagyon ismerős lesz előttünk: az éjféli csödes órájában templomba hívó harang kongása az. A lövések lobbanó fénye felcsapódik a mennyboltra s mint szelid csillagragyogás mosolyog le a magasból. A fegyvert görccsen szorító katonakéz imára kulcsolódik. És fölzendül halkán, búbájosan, mint egy gyermekkori karácsonyi álmom:

Dicsőség mennyben az Istennek  
 Békesség földön az embernek...

Ezt az igazi, nagy karácsonyt engedje eljönni minél hamarabb a szeretet és a békesség Istene!

Matlák József.

## A Vörös Kereszt működése.

Kik és mennyit adakoztak a nemes célra.

Véres betűkkel fogja a történelem a legújabb kor eseményeit évkönyveiben feljegyezni. A népek milliói állanak harcban egymással. E véres drámában, sajnos, mi magyarok is, minden békeszeretetünk dacára, gonosz szomszédok ármánya és áskálódásai folytán kénytelenek vagyunk a főszerepet vinni. E világháború rettenetes áldozatokat kíván tőlünk; de mi be sem várva, hogy a véres kardot hazánkban körülhordozzák, szeretett királyunk felhívására egész odaadással hozzuk meg ezeket, hiszen szeretett hazánk területi épségét, ezer éves alkotmányunk sérthetlenségét, családi békénk szentségét kell óvni és védelmeznünk gonosz ellenségeink ellen, akik előtt semmi sem szent.

Azon perctől kezdve, hogy városunkban az országos Vörös Kereszt Egylet fiókjá újból megkezdte működését, a vezetőségnek főgondját képezte, módot találni, hogy a hazáért folyó csatákban megsebesült harcosaink egy kis részét városunk befogadhassa, hogy azok szeretetteljes ápolásban részesüljenek és bánásmódunk által fájdalmaik enyhíthessenek. E célból a m. kir. állami gimnázium kiegészítő kórházzá alakított át, ahol a szükséges mellékhelyiségek-től eltekintve, több mint-220 sebesült katona talál megfelelő ellátást és ápolást.

Dr. Graner Adolf kórházi főorvos két ciklusban a betegápolás és első segélynyújtásról szakszerű előadásokat tartott, melyeket a város hölgyközönsége nagy buzgósággal hallgatott végig és kiképezetett egy olyan gárda, mely a sebesültek ápolásában, azok fájdalmait enyhítésében, szánalmas helyzetük könnyítésében önfeláldozó tevékeny részt vesz. Ezeknek, valamint a Vörös Kereszt Egylet választmánya tagjainak ezuttal is köszönetemet és elismerésemet fejezem ki.

A fiókegylet szerény anyagi viszonyai mellett azonban mindezen feláldozó tevékenység meddő maradt volna, ha Zalaegerszeg város és vidéke közönségének valóban megható áldozatkészsége imponáns módon meg nem nyilvánult volna.

Első sorban elismeréssel kell adóznom városunk ez időszerű katonai parancsnokának, nagyságos Görgy Viktor őrnagy urnak, ki lekötelező előzékenységgel az alatta szolgáló katonai erőt asztalos-, kőműves-munkák és egyéb teendők végzése céljából a fiókegylet rendelkezésére bocsátotta, mi által lehetővé vált, hogy a gimnáziumnak kórházzá való átalakítása aránylag sokkal kisebb költséggel volt eszközölhető, mint ha ezen hathatós jóakaró segítséget nélkülözni kellett volna. Azonfelül 210 laktanyai ágyat bocsátott rendelkezésre.

Hálával és elismeréssel kell adóznom gróf Festetics Mária sójtöri lakos, bold. Erzsébet királynénk udvarhölgyének, aki a fiókegylet céljainak előmozdítására 1000 koronát adományozott és azonkívül fáradságot nem kimélve, az egyletet adományok és tagok gyűjtése által célhoz juttatta.

Ezen gyűjtött adományokhoz:

Gróf Zichy Fedora 1000 K, gróf Zichy Mária 1000 K, gróf Zichy Cesta 1000 K, hg. Batthyány-Strattmann Mária 100 K, gróf Jankovich László 50 K, gróf Jankovich Tivadar 50 K-val járult hozzá.

Báró Gutmann László zalabéri lakos a helybeli fiókegylet céljainak előmozdítására adományozott 480 K, Keszler Bernát és Mór Zalabér 400 K, Kirnbauer Hugó hadnagy Wien 193 K, Abaffy Edmondné Szombathely 160 K, Farkas Gábor Felsőbagod 80 K, Nagy Pál Bucsuszenttamás 60 K, Weinberger Ferenc Zalalövő 50 K 80 f, Csiszár József igazg. tan. gyűjtése 50 K, Vizsy Boldizsárné náprádfai gyűjtése 61 K 98 f, ifj. Horváth Jenő 70 K, Faragó Béláné 50 K, Rosenthal Jenő orvos 50 K, Bárczay Béláné 50 K, kispáli községiek adománya 43 K 60 f, özv. dr. Hérics Tóth Jánosné és dr. Thassy Gáborné koszoru megy. címén adom. 40 K, Mihályfai Ifjusági Egyesület 39 K 15 f, Zalavármegye Államépítészeti hivatala 90 K, Mőwenstein Jakab 130 K, Zalaegerszegi tkptár néh. Boschán Ödön elh. alkalm. koszoru megy.

25 K, Spiegel Zsigmond 25 K, Gross Győző 50 K, Nyulassy József 36 K, Flesch Gizella 23 K, Apolló mozi 35 K, Fatér Gergely Nagypál 24 K, Németh Elekné Bpest 20 K, Tóth Géza postafőnök 20 K, Nagy Lászlóné, Andrásida 20 K, Mező Kálmáné 20 K, Bali Béla 20 K, Marton Lászlóné 20 K, Dervarics Ákosné, Ormándlak 20 K, Königmayer Ilona, Neszelej 20 K, Skublics Gizella 20 K, salomvári plébános 20 K, Skublics Imre 20 K, Kántor Pálné 20 K, Weinberger Jakabné 20 K, Skoday Aurél 10 K, ifj. Farkas János, Szenterszéthegy 1 K 40 f, Czirák Jánosné 40 f, Kámán Károlyné 2 K, Havas Kristófné 10 K, Deutsch Benedek, Zalaszentiván 10 K, Kluger József, Zalaszentiván 10 K, Paksa Péter, Kelemen Istvánné, Tóth Ferencné, Borsos István, zalaszentiváni lakosok 1—1 K, Dimpler János, Dobronhegy 1 K, Sommer Sándor, Gyenge Sándorné 20—20 K, Bauer Jakab, Thassy Lajosné, Tüskés Dezső 10—10 K, Wittek Zoltán 7 K 50 f, Thassy Gáborné a háború tartam. havi 5 K-t ajánlott fel, abból eddig 3 óra küldött 15 K, Guttman Aron, Fenyvesi Simon, Böhm Zsigmond 10—10 K, Singer Miksa, Fischl Ede 5—5 K, Kluger Jenő, Pozva 10 K, zalaegerszegi kir. ügyészség a nála hagyott tanudijakat küldte el 11 K 20 f, Gráner Géza 18 K, özv. Isoó Alajosné és Sperlág Gézáné koszoru megv. 28 K, Marton Lászlóné 20 K, Spelletich Gertud, Davenport 10 K, Nagy Gyuláné 2 K, dr. Fritz Józsefné koszoru megv. 10 K, Mahane Mariska 4 K, özv. Fitos Károlyné 10 K, Császár Mihály 5 K, Hottó község 6 K, Baján Ferencné koszoru megv. 5 K, Heinrich Zsigmondné 2 K, dr. Keresztury Józsefné gyűjtése 8 K, Hrabovsky Rezső 14 K, Kalamár Ferenc, Vaspör 2 K, Kócza Marianne, Zél 46 K, özv. Pochner Ferencné 10 K, Polansky Róza 20 K, Fischer Pál 100 K.

Mindezen kegyes adományokért az Országos Vörös Kereszt Egylet zalaegerszegi fiókjának nevében hálás köszönetemet fejezem ki.

Zalaegerszeg, 1914. december 12-én.

Balás Béláné s. k.,  
mint a zalaegerszegi Vörös Kereszt Egylet  
társelnöknője.

## HIREK

### Ujévi üdvözetek megváltása.

Az ember mindig megújuló reményekkel, örömteljes várakozással köszönti az új esztendőt s azzal a gondolattal temeti el a múltat, hogy az új év talán meghozza azt, amit a hátunk mögé került idő megtagadott. Ezidén a népek millióinak szívéből felfakadó fohász száll az új esztendő felé, amelytől a béke áldásait, a dicsőséget, a győzelmet várjuk. És az lesz a nagy nap, az lesz az ujjaszületés, a magyar nemzet új korszakának időhatára, amikor győzni fog az igazság és elcsendesül a harci zaj; megnyílnak a hősök családjának fájdalma, mert látni fogják, hogy nem hullott hiába a honfivér, amely megtermékenyíti a jövőt. Akkor üdvözöljük egymást jó kívánatokkal; akkor osztogassunk ajándékokat, mert az időnek ez a változása lesz a magyar nemzet legboldogabb esztendője. Addig a harcos küzdjön s aki itthon maradt, áldozzon a harcosok családjaiért. Takarítsunk meg minden garast és adjunk minden nélkülözhető fillért a katonáknak, az özvegyeknek és árváknak. Az ujévi üdvözetekre és ajándékokra

százazrek fogynak el. Takarítsuk meg ezeket a nagy összegeket s legyen a mi jó kívánságunk az, hogy az üdvözetek mellőzésével megmaradó összeget az elesett katonák árváinak és özvegyeinek javára a haza oltárára tesszük le. Kérjük a közönséget, hogy kövesse a zalaegerszegi hazafias kereskedők példáját. Kereskedőink ugyanis elhatározták, hogy az ujévi üdvözeteket és ajándékokat a hadsegélyző bizottság pénztárába juttatandó adományokkal megváltják. Zalavármegye központi tisztviselői már évek óta meg szokták váltani az üdvözeteket. Az e cimen befolyó összeget ezidén a hadsegélyző bizottság pénztárába fizetik be. Hazafias és üdvös dolog lenne, ha a társadalom minden rétege követné a példát. — Az ujévi üdvözetek megváltására szánt adományokat elfogadja a „Népsegítő iroda“ (Vármegyeház), amely a megváltásról mindenkinek elismervényt ad.

— **Kinevezés.** Laskay János cs. és kir. 11. vadászszázalébeli egyéves önkéntes alvadászt hadapróddá nevezték ki.

— **Áthelyezés.** Szalay Pál dr. kir. s. tanfelügyelőt a vallás- és közoktatásügyi miniszter saját kérésére hasonló minőségben Komáromba helyezte át. A nagyképzettségű tisztviselő távozását városunk és vármegyénk méltán sajnálhatja, mert Szalay dr. igazságos szigorúságával mindent elkövetett a zalai tanügy felvirágoztatása érdekében.

— **Halálozás.** Özv. Kovács Kálmáné, szül. Spelletich Lenke f. hó 21-én 61 éves korában váratlanul elhunyt. Az elköltözött urnó történelmi nevű családból származott és jótékony-ságáról széles körben ismert volt. E hó 24-én temették nagy részvét mellett.

— **Sorozás városunkban.** A zalaegerszegi járás népfelkelőinek bemutató szemléje javában folyik a városi óvoda k. yiségeiben. A felpántlikázott fiatal és öreg népfelkelők sajátos látványt nyújtanak, amint hangos énekszóval bejárják a várost. Az óvoda előtt vegyesen lányok, javakorbéli menyecskék szorongnak s várják: beválik-e a legény, alkalmas-e az „apjuk“? A sorozás eredménye egyébként teljesen kielégítő.

— **Adományok a Vörös Keresztnek.** Dr. Lőke Imre zalaegerszegi ügyvéd a helybeli Vörös Kereszt Egylet céljaira 10 K-t adományozott. Nemes Gábor helybeli könyvkereskedő a Vörös Kereszt kórházban ápolat sebesült és beteg harcosok részére 200 könyvet kölcsönözött.

— **Elítélték a Korona betörőit.** Megemlékeztünk annak idején arról a nagyszabású betörésről, melyet a múlt hó 19-én követett el a helybeli Korona-szálloda tulajdonosa kárára Németh Mari cselédleány egy cinkostársával együtt. Az említett leány t. i. a hadbavonult Scheier Károly szállodás lakásából mintegy 5000 K értéket vitt el. Tettestársként egy Szalay Miklós nevű huszárt nevezett meg, utóbb azonban bevallotta, hogy bűntársa nem Szalay volt, hanem Dávid János 22 éves csavargó házi-

szolga. Ez utóbbit aztán Zalalövön letartóztatták. Ideszállítás után az ügyészség fogházában kapott helyet, a másik rossz utra tért társával együtt. A helybeli járásbíró a napokban tárgyalta az ügyet s mindkettőt 2—2 évi elzárásra ítélte.

— **Doktorrá avatás.** Érdekes doktorrá avatás volt a minap a budapesti tudományegyetem orvosi fakultásán. Moller Miklós, néhai Sáska Dániel zalalövői földbirtokosnak megyeszerte jól ismert unokája s néhai dr. Moller Miklós selmecbányai városi t. főorvos fia, mint medikus a harctéren küzdött, majd megsebesülve hazajött, s ekkor tette le utolsó orvosi szigorlatát és doktorrá avatták. Az új orvos felavatása után azonnal visszautazott a harctérre, s azóta ott mint orvos szolgálja a hazát.

— **Adomány.** A zalaegerszegi „Karácsony-Egylet“ részére özv. dr. Mangin Károlyné (Budapest) 12 kor., Bernard Vilmosné (Bak) 10 kor., Odor Géza 10 kor., Molnár Lázárné (Boldogfa) 1 kor. adományoztak, mely adományokért hálás köszönetét fejezi ki az egyesület.

— **A gabona- és lisztárak** alaposan elhibázott megállapítása folytán előállított helyzet megbeszélésére f. hó 20-án d. u. a Kereskedelmi Körben jöttek össze városunk fűszer- és liszt-szakmabeli üzlettulajdonosai. A kicsinyben kimért liszt árát így állapították meg: Nullás liszt 70 f. Kenyérliszt 33<sup>1</sup>/<sub>6</sub>-os árpaliszttal 46 f. Kenyérliszt 50<sup>1</sup>/<sub>6</sub> buza, 20<sup>1</sup>/<sub>6</sub> rozs, 30<sup>1</sup>/<sub>6</sub> árpa és kukorica 44 fillér kilónként. Több kérdésben a döntést az életre bizták, így a finom és kevésbé finom liszt kényszerű együtt-vásárlása tárgyában. Egy igen tekintélyes helybeli kereskedőnk különben attól tart (és ebben szaktársai felfogása is benne van), hogy a lisztárak helytelen megállapítása következtében Egerszeg 2 hónapon belül buza nélkül marad.

— **Vigyázat!** A rendőrség ezuton is figyelmezteti a kereskedőket, hogy városunkban egy ismeretlen 17—18 éves háziánan öltözködött leány ruhásüzetekben azzal az ürüggyel, miszerint a ruhaneműt ez vagy az rendeli, ruhaféléket csal ki, aztán odébb áll velők. Arra is felhívja a rendőrség az érdekeltek figyelmét, hogy a baromfiakat jól zárják el, mivel a környéken már sok baromfilopás fordult elő a mult napokban.

— **A Vöröskereszt Egylet** céljaira rendezett gyűjtés eredményét az alábbiakban közöljük. Kócza Marienne gyűjtése, a Zalaegerszegre hozott sebesült katonák részére Vaspör és Beleczen: Pozvég József 2 K, Vaspöri János 2 K, Jónás József 1 K, Pass György bab, vörözshagyma. Zanafi Sándorné 1 ing, bab. Lakics Sándorné 20 fill., bab. káposzta. Németh Jánosné 1 kenyér, bab, 3 tojás. Csire Péter 20 fill. Molnár János 1 K, 1 ing, 1 kenyér, 1 alsónadrág. Püspöki Gergely 1 K, fél zsák burgonya, bab, 1 csirke, fehér répa. Sere Jánosné burgonya. Lakics János bab. Németh Ferencné 1 kenyér, 2 lit. bab, 2 tojás, fehér répa, hagyma, káposzta. Csire Péter 1 K. Salamon Mihályné 60 fill. Török Gergelyné 70 fill., 1 zsebkendő, 1 kenyér. Sebők János 60 fill. Pass Julián 20 fill. Lakatos Mihályné 1 K, bab. Szabó Márton 40 fill. Ruzsics Vendel bab. szárított gyümölcs. Molnár Mihály mák, burgonya, hagyma. Török János 2 tojás, bab. Bakter Péter 1 K. Plajer Ferenc bab. Bucsecs Sándorné 1 alsónadrág, mák, bab. Agg Jánosné 20 fill. Bakter József

**M**indennemű könyvnyomdai **TAHY R. UTÓDA**  
munkák gyorsan, pontosan (Kakas Ágoston)  
és jutányos áron a legszebb könyvnyomdájában  
kivitelben készülnek. **Zalaegerszeg.**

## Barta és Fürst

elsőrangú női divatruház

**NAGYKANIZSÁN,**

Az Első magy. ált. biztosító  
társaság új palotájában.

TELEFON 323. SZÁM.

## NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR.

Maradékok fél árban. — Női és leányka felöltők. — Kész bluzok és pongyolák.

**Szőrmék óriási választékban.**

**:: Ruhakelmék, selymek és bársonyok. ::**

Minták vidékre bérmentve.

fél kiló zsir, bab, káposzta. Buki Sándor burgonya, zöldség, káposzta, 1 törülköző. Pass Gergely 1 kenyér. Vaspöri Sándor 1 törülköző, 1 alsónadrág, 1 kenyér. Guszár János 20 fill. Pető Györgyné 1 kenyér. Szabó Kálmán 1 kenyér, káposzta. Kovács György 1 kenyér. Nagy Lászlóné 1 kenyér. Zanati Jánosné bab, hagyma, káposzta. Kis Pál burgonya, tojás. (Folyt köv.)

### Nyilt-tér.

E rovat alattiakért nem felel a szerkesztőség.

**Kovács Antal** és nővére **Kovács Irma** férj. **Abaffy Edmundné** amaga ugy gyermekei **Alice, Edmunda, Sándor** és **Ferenc** valamint **Spelletich Mihály** és az összes rokonság fájdalomtól sújtva tudatják forrón szeretett édes anyjuk, a legjobb nagyauya, illetve nővére

### ÖZV. KOVÁCS KÁLMÁNNÉ

szül. SPELLETICH LENKE

folgó évi december hó 21-én, este 10 óraker életének 61. évében váratlanul történt gyászos elhunytát.

A megboldogult hült teteme folyó évi december hó 24-én délután 1/2:3 óraker fog az aggápolói kápolnában beszenteltetni és Zalaegerszegen a családi sírboltban örök nyugalomra helyezettetni.

Az engesztelő szentmise áldozat folyó évi december hó 23-án délelőtt 9 óraker fog a zalaegerszegi plébánia templomban az Urnak bemutatatni.

Zalaegerszeg, 1914 december 21-én.

**Áldást és szeretetet osztott,  
áldás és szeretet kíséri.**

### Köszönetnyilvánítás.

A jóleső szives részvételért  
hálás köszönetüket fejezik ki.

**Abaffy Edmundné**  
Kovács Irma.

**Kovács Antal.**

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

# Ma vasárnap

az

# A POLLO MOZIBAN

érdekesítő új műsor, melynek remek pontjai mindenkit meg fognak lepni. Bővebb részletek a műsoron. A délutáni előadásokon leszállított árak.

Helyárak: Páholy (5 személyre) 5 kor. Kör-  
szék 80 f. I. hely 60 f. II. hely 40 f. III. hely 20 f.

# A Zalavármegyei Takarékpénztár

## Részvénytársaság

közhirré teszi, hogy az intézetnél elhelyezett és elhelyezendő nagyobb és állandó jellegű betétek után 1915 január 1-től további intézkedésig

# 5 1/2 % kamatot

fizet. Azonkívül a betétkamatadót az intézet sajátjából fizeti.

**AZ IGAZGATÓSÁG.**

Kőbányai, polgári, nagykanizsai és soproni barna és világos söröket hordókban és eredeti töltésű palackokban állandón raktáron tart

# Fürst Sándor

Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 21. szám. — Telefon 85. szám.

A gimnáziummal szemben.

# 80

év óta, amióta cégem fennáll, nem fordult elő, hogy bárki is vevőim közül a nálam vásárolt áru minősége ellen panaszt emelt volna. Különösen ajánlom törhetetlen szerszámaimat iparosok és gazdák számára. — Mindennemű

:: építkezési anyagok, ::  
tűzhelyek minden kivitelben.  
Tetőfedő és szigetelő lemezek.  
Kályhák. — Porosz fűtőszén.  
Géppel oltott pormész zsákokban.

Cementraktár. A „KÜHNE“ Mezőgazdasági gépgyár r. t. bizományi raktára. Cementraktár.

Amerikai arató és fűkaszaló gépek.

# Gráner Lipót Fia Zalaegerszeg.

Telefon 23.

„FEKÁL“ műtrágya felülmul és  
— jobb minden istállótrágyánál —  
Tüzfát, kokszot, elsőrendű bel- és  
:: porosz fűtőszén elárúsít ::

**FISCHL EDE**

fa-, műtrágya- és szénkereskedő  
Zalaegerszeg, Kossuth L.-u. 19.

**Steckenperd liliumtejszappan**

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerőlevéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, drogeriákban, illatszert és fodrászüzletekben 80 fillért kapható. Szintugy páratlan hatású női kézápolásra Bergmann „Manera“ liliumkrémje, mely tubusokban 70 fillért mindenütt kapható.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására adni, hogy WEISZ EDE-féle házban, a vármegyei ház átellenében levő irodahelyiségemben

**tüzfára, különféle kőszénre, kokszra, faszénre, műtrágyára**

megrendeléseket felveszek. Törekvésem a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

**Weinberger H. és Fia.**

**Értesítés.**

Tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy jóhírű cipészüzletembem mindennemű

**cipésmunkák árát**

tetemesen **leszállítottam.**

Férficipő talpalás . . . . . 3 K — f.

Női „ „ . . . . . 2 K 20 f.

Gumival „ „ . . . . . 40 fillérral drágább.

Új cipők a legdivatosabb, szolid és tartós kivitelben a legolcsóbb áron! Versenyképes minőség! Gyors és pontos kiszolgálás! Szíves pártfogást kér

**Fekete Rudolf** cipésmester, Zalaegerszeg Rákóczi-utca 7.

**MILTÉNYI SÁNDOR és FIA**

cipőáruháza Nagykanizsán.

Királyi elismerés. Számos hiálítási Miniszteri elismerés. éremmel kitüntetve. Alapították 1877-ben.

**Saját gyártmányú cipők és eredeti amerikai cipők raktára.**

Mérték után hészülnek:

**Mindennemű polgári és egyenruházati cipők és csizmák.**

Mértékül elég egy viselt cipőt hűldeni.

**Árjegyzék ingyen és bérmentve.**

**KÖZPONTI NAGY ÁRUHÁZ**  
**ZALAEGRSZEGEN**  
**nagy karácsonyi kiállítás**

elkészült.

A háborus idők dacára iparkodtam a n. é. közönségnek a lehető legtöbbet nyújtani, s kérem, hogy erről mindenki minél előbb saját érdekében győződjék meg

**Játékok** 10 fill.-től 25 kor. árig kaphatók.

**Kezdtt kézimunkák beszerzési áron.**

**Üveg poharak 8 fillértől kezdve.**

Kiváló tisztelettel

**DEUTSCH HERMANN.**

1912. és 1913. évi  
**ARANYODI FEHÉR BOR**  
kis nagy mennyiségben eladó.  
:: Literje 60 és 70 fillér. ::  
**Uradaiml intézőség ÖTVÖS.**  
(Zalamegye.)

**Horgony-thymol-kenőcs.**  
Könnyebb sérüléseknél, nyitott és égési sebeknél. Adag: kor. — 80.

**Horgony-Liniment.** Capsici compos.  
a Horgony-Pain-Expeller pótléka.  
Fájdalommentes belőrzésűs hűléseknél, rheumádál, kőszvénynél stb.  
Üvegje: kor. — 80, 1.40, 2.—

**Horgony-vas-albuminat-festvény.**  
Vérszegénységnek és sápkórnál.  
Üvegje: kor. 1.40.

Kapható a legtöbb gyógyszerárban vagy közvetlenül beszerzhető  
Dr. Richter „Az arany oroszlánhoz“ címzett, gyógyszerárából, Prága 1, Ellsabethstrasse 5.

**ZALAEGRSZEG R.-T. VÁROS VILLAMOS ÜZEME**

A városi villamos üzem mult évi december 1-től kezdve eredeti huzott

**fémzálas drótégőket**

bocsájt forgalomba. Ezeknek használata mellett 82 százalék árammegtakarítás érhető el. Darabja 1 K 20 fillér. Három darab rendelésnél az üzem az égőket házhoz szállítja. Az égők mindegyike „Városi villamos üzem“ felirással és számmal van ellátva. Ha ezen égők két hónapi használaton belül kiégnének, azokat az üzem

**· : díjtalanul kicseréli. : ·**

Az égőszálaknak erőszakos elszakítása és törés miatt a használó felelős. Az égők kiszolgáltatás előtt az üzem részéről kipróbáltatnak és csak kifogástalan égők adatnak el. A legújabb rendszerű és diszes villamos teafozók jutányos áron kaphatók, ugyszintén villamos ütő, vasaló és főző készülékek.  
**A városi villamos üzem.**

**HIRDETMÉNY.**

**A Zalaegerszegi Szövetkezeti Önségélyző Egylet Igazgatósága** részéről közzététtik, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében három évi időtartamra megalakulandó

**negyvenedik üzletcsoport**

az 1915. évi január hó első hétfőjén működését megkezdi.

Az aláírási ivateket ezen üzletcsoportra már megnyitottuk és a belépni kívánók intézetünk irodái helyiségében hétfőnként a nap bármely szakában aláírhatják. — Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és támogatásra méltó voltára, — amit 45 éves sikeres működése legfényesebben igazol, — tisztelettel felhívni bātorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy a folyó év végén lejáró 37-ik üzletcsoport betétei 1915. évi január hó 2-án d. e. 9—12 óráig és d. u. 2—4 óráig és egyébként a rendes heti hivatalos napokon reggel 9—12-ig és d. u. 2—5 óráig az egyesület irodái helyiségében kifizettetnek.

Kelt Zalaegerszeg 1914. évi december hóban.

**Az igazgatóság.**